
2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S129

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Mosquito nets

Items for sleeping (mats, blankets,..)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Cooking items (pots/pans)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 75%

25%

50%

FOOD

Yes

Yes

25%

75%

75%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, A few 

(around 25%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
Lack of safety

Rotanda

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

14
Individuals

Rainwater

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Assikubatana 

mussenembe

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

No

Food

Site Opening Date: 2019-03-15

Rotanda

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Seeds

Shelter

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.536036, 32.917147Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

4 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S123

Site Classification: Spontaneous

Site type: Resettlement Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Mosquito nets

Cooking items (pots/pans)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 100%

0%

100%

FOOD

Yes

Yes

25%

75%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, A few 

(around 25%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

134
Individuals

Rainwater

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Bairro Da Unidade

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 2 weeks and 1 

month

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-04-09

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Seeds

Higiene products

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.975771, 33.394848Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

71 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S095

Site Classification: Spontaneous

Site type: Other

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Cooking items (pots/pans)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 75%

100%

100%

FOOD

Yes

Yes

0%

25%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: No

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Goonda

Chibabava

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

3,454
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Centro acomodacao 

chinhica mudala

No

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-15
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Shelter

Site Opening Date: 2019-03-18

Goonda

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Clothes

Food

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Chibabava

-19.832332, 33.962868Site Location:

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

709 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

N/A

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

Yes

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

75%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S093

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Items for sleeping (mats, blankets,..)

Shoes and clothes
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: N/A
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 75%

75%

75%

FOOD

Yes

Yes

0%

25%

25%

No

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, About half 

(around 50%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Goonda

Chibabava

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

1,554
Individuals

Surface water

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Centro De Gerome

No

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-15
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Food

Site Opening Date: 2019-03-18

Goonda

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Clothes

Shelter

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Chibabava

-19.832162, 33.963049Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

393 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

75%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S109

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Cooking items (pots/pans)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 100%

50%

0%

FOOD

Yes

Yes

0%

75%

100%

No

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

737
Individuals

Surface water

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Chau

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-15

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Clothes

Shelter

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.976571, 33.39719Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

137 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S102

Site Classification: Spontaneous

Site type: Resettlement Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Cooking items (pots/pans)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 75%

100%

100%

FOOD

Yes

Yes

0%

25%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: No

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Goonda

Chibabava

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

3,454
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Chinchica mudala

No

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Shelter

Site Opening Date: 2019-03-18

Goonda

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Clothes

Food

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Chibabava

-19.8483, 34.01056Site Location:

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

691 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

N/A

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

Yes

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

75%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S122

Site Classification: Spontaneous

Site type: Tent

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Mosquito nets
25%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 0%

0%

0%

FOOD

No

No

0%

25%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, A few 

(around 25%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At home

128
Individuals

Public tap/Standpipe

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Chiruca

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

No
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Food

Site Opening Date: 2019-03-16

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Seeds

Clothes

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.97139, 33.39833Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

There are no reachable health services

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

21 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S132

Site Classification: Spontaneous

Site type: Camp

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Mosquito nets

Cooking items (pots/pans)
25%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 25%

0%

0%

FOOD

Yes

Yes

25%

25%

Do not know/No 

answer
Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
Basic infrastructures damaged/flooded

Sussundenga

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

10
Individuals

Unprotected dug well

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

ECMED Sede

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-16

Sussundenga

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Health

Seeds

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.454344, 33.103006Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

4 
Households

Primary type of sanitation facilities:

Yes, A few

Yes, A few 

(around 25%)

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S101

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Cooking items (pots/pans)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 75%

75%

75%

FOOD

Yes

Yes

0%

25%

25%

No

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Goonda

Chibabava

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

1,555
Individuals

Surface water

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Gerone

No

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Food

Site Opening Date: 2019-03-18

Chibabava

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Clothes

Shelter

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Chibabava

-20.337853, 33.797665Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

311 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

75%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S094

Site Classification: Spontaneous

Site type: School

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Cooking items (pots/pans)
25%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 25%

75%

25%

FOOD

Yes

Yes

0%

50%

50%

No

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Goonda

Chibabava

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

360
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Goonda  Modjaca

No

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-15
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Shelter

Site Opening Date: 2019-03-18

Goonda

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Food

Cheers

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Chibabava

-19.8322, 33.962466Site Location:

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

72 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S103

Site Classification: Spontaneous

Site type: Tent

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Items for sleeping (mats, blankets,..)
25%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 25%

25%

75%

FOOD

Yes

Yes

0%

50%

50%

No

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Goonda

Chibabava

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

360
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Goonda Madjaca

No

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Limited
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Shelter

Site Opening Date: 2019-03-18

Goonda

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Food

Clothes

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Chibabava

-19.84083, 34.01056Site Location:

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

72 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S124

Site Classification: Spontaneous

Site type: Barangay Hall

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Cooking items (pots/pans)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 75%

25%

Do not know/No 

answer

FOOD

Do not know/No 

answer

No

0%

50%

Do not know/No 

answer
Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

Do not know/No answer

867
Individuals

Surface water

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Gudza

No

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Limited
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Shelter

Site Opening Date: 2019-03-15

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Food

Clothes

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.974541, 33.395513Site Location:

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

144 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

N/A

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

Do not know/No answer

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S111

Site Classification: Spontaneous

Site type: Resettlement Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Items for sleeping (mats, blankets,..)

Cooking items (pots/pans)
50%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 75%

25%

25%

FOOD

Yes

Yes

25%

75%

75%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, A few 

(around 25%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
No livelihood

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

281
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Javera

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

No

Shelter

Site Opening Date: 2019-03-15

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Food

Seeds

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.97437, 33.395309Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

58 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

There is no market nearby

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No access to the Market

Not most people

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S106

Site Classification: Spontaneous

Site type: Resettlement Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Mosquito nets

Cooking items (pots/pans)
75%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 100%

75%

75%

FOOD

Yes

Yes

25%

75%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, A few 

(around 25%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
No livelihood

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

190
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Machacuale

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

No

Shelter

Site Opening Date: 2019-03-14

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Food

Seeds

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.974349, 33.394901Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

38 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S121

Site Classification: Spontaneous

Site type: Resettlement Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Mosquito nets

Soap/detergent for washing clothes
75%

Top three NFI need not accessible to IDPs: N/A
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 50%

25%

50%

FOOD

Yes

Yes

75%

75%

75%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, Most (around 

75%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Sussundenga

Manica

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

595
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Macocoe

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 2 weeks and 1 

month

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-16

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Seeds

Household utensils

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.975217, 33.39679Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

119 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S116

Site Classification: Spontaneous

Site type: Tent

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Cooking items (pots/pans)
75%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 75%

50%

75%

FOOD

Yes

Yes

75%

75%

75%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, Most (around 

75%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
Lack of safety

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

1,610
Individuals

Unprotected dug well

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Madibunhana

No

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-15

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Seeds

Shelter

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.974299, 33.395116Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

322 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

N/A

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

Yes

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S130

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Cooking items (pots/pans)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 100%

0%

0%

FOOD

No

Yes

25%

50%

100%

No

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019 

MOZAMBIQUE  

At health facility

2,780
Individuals

Surface water

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Magaro

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-15

Sussundenga

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Clothes

Shelter

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.452072, 33.09509Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

There are no reachable health services

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

283 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

25%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S108

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Mosquito nets

Items for sleeping (mats, blankets,..)
50%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 100%

0%

25%

FOOD

No

Yes

25%

25%

50%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
Lack of safety

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

1,365
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Magaro

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-20

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Various inputs

Shelter

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.973684, 33.39606Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

273 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

50%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S117

Site Classification: Spontaneous

Site type: Tent

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Cooking items (pots/pans)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 100%

25%

Do not know/No 

answer

FOOD

Do not know/No 

answer

Do not know/No answer

0%

Do not know/No answer

50%

Do not know/No answer

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

Do not know/No answer

210

Individuals

Surface water

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Magueba

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Limited
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from accessing 

healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Shelter

Site Opening Date: 2019-03-15

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Food

Clothes

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-20.85059, 33.56972Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

42 

Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

N/A

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

Do not know/No answer

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S105

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Mosquito nets

Items for sleeping (mats, blankets,..)
25%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 25%

50%

25%

FOOD

No

No

25%

50%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: No

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At home

524
Individuals

Protected dug well

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Manhandure

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Limited
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Food

Site Opening Date: 2019-03-15

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Shelter

Various inputs

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.97437, 33.395309Site Location:

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

There are no reachable health services

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

104 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

25%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S107

Site Classification: Spontaneous

Site type: Resettlement Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Mosquito nets

Items for sleeping (mats, blankets,..)
50%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 50%

25%

25%

FOOD

Yes

Yes

50%

50%

75%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
No livelihood

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

785
Individuals

Rainwater

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Maquina Dárué

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 2 weeks and 1 

month

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-30

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Seeds

Various inputs

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.973986, 33.395449Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

157 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

50%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S128

Site Classification: Spontaneous

Site type: Tent

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Hygiene products (for personal hygiene)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 25%

0%

0%

FOOD

Yes

Yes

0%

25%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, A few 

(around 25%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
Lack of food

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

428
Individuals

Public tap/Standpipe

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Mauhama

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-18

Muoha

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Clothes

Seeds

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.413166, 33.291614Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

There are no reachable health services

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

83 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? Yes

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S127

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Cooking items (pots/pans)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 0%

0%

0%

FOOD

Yes

Yes

Do not know/No answer

50%

50%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Muoha

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

505
Individuals

Tube well/Borehole

No facility / bush / field (aggregate/adapt to the 

context as needed)

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Minas Gerais

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-17

Muoha

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Shelter

Seeds

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.412518, 33.292322Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

101 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

N/A

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

Yes

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

0%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S114

Site Classification: Spontaneous

Site type: Tent

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Items for sleeping (mats, blankets,..)

Cooking items (pots/pans)
25%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 25%

75%

100%

FOOD

Yes

Yes

0%

75%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, About half 

(around 50%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

570
Individuals

Tube well/Borehole

No facility / bush / field (aggregate/adapt to the 

context as needed)

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Moquina

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-15

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Clothes

Shelter

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.973684, 33.39606Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

144 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

Not most people

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S113

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Mosquito nets

Items for sleeping (mats, blankets,..)
50%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Cooking items (pots/pans)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 50%

25%

25%

FOOD

Yes

Yes

25%

50%

50%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: No

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
No livelihood

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

264
Individuals

Rainwater

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Mucombe

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-18

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Inputs

Clothes

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.973986, 33.395449Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

34 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

25%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S119

Site Classification: Spontaneous

Site type: Resettlement Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Items for sleeping (mats, blankets,..)

Cooking items (pots/pans)
75%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 100%

75%

50%

FOOD

Yes

Yes

25%

25%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, A few 

(around 25%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
No livelihood

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

527
Individuals

Surface water

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Muocochiguedere

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Limited
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

No

Food

Site Opening Date: 2019-03-18

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Domestic utensil

Seeds

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.975811, 33.396114Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

84 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

The market is not far but cannot 

be reached

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No access to the Market

Not most people

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S126

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Mosquito nets
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 25%

0%

0%

FOOD

Yes

Yes

0%

75%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, A few 

(around 25%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
No livelihood

Muoha

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

312
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Muoha sede

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Seeds

Site Opening Date: 2019-03-15

Muoha

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Hygiene products

Clothes

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.413196, 33.292848Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

There are no reachable health services

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

63 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S133

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Items for sleeping (mats, blankets,..)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 100%

0%

0%

FOOD

Yes

Yes

0%

100%

100%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

1,287
Individuals

Sachet water

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Mutarara

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-31

N/A

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Clothes

Blanket

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.281267, 33.248465Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

257 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

25%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S131

Site Classification: Spontaneous

Site type: Tent

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Items for sleeping (mats, blankets,..)
75%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 100%

0%

0%

FOOD

Yes

Yes

0%

75%

75%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, About half 

(around 50%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

255
Individuals

Surface water

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Mutassa

No

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Limited
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Food

Site Opening Date: 2019-03-18

Sussundenga

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Shelter

Clothes

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.355993, 33.234821Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

40 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S125

Site Classification: Spontaneous

Site type: Tent

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Mosquito nets
50%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 25%

0%

0%

FOOD

Yes

Yes

0%

25%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, A few 

(around 25%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
Lack of safety

Sussundenga

Manica

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

774
Individuals

Public tap/Standpipe

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Ngurue

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Seeds

Site Opening Date: 2019-03-16

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Food

Nearest Health facility

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.975035, 33.394558Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

155 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Public transportation (Bus, Van, Taxi….)

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S118

Site Classification: Spontaneous

Site type: Resettlement Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Items for sleeping (mats, blankets,..)

Cooking items (pots/pans)
50%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 25%

75%

75%

FOOD

Yes

Yes

0%

50%

100%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, Most (around 

75%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
Lack of food

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

225
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Nhamississua

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-17

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Shelter

Household utensils

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.974309, 33.395588Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

45 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

There is no market nearby

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

No access to the Market

Not most people

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S115

Site Classification: Spontaneous

Site type: Tent

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Mosquito nets

Hygiene products (for personal hygiene)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 75%

0%

0%

FOOD

Yes

Yes

0%

50%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: No

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

2,150
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Nhanhemba

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Between 1 and 3 

months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-17

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Seeds

Shelter

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.976571, 33.39719Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

430 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S110

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Mosquito nets
50%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 100%

25%

50%

FOOD

Yes

No

50%

25%

50%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: No

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

314
Individuals

Unprotected dug well

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Pambanissa

No

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Limited
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Food

Site Opening Date: 2019-03-15

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Seeds

Clothes

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.974299, 33.395116Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

62 
Households

Primary type of sanitation facilities:

Yes, A few

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

25%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S104

Site Classification: Spontaneous

Site type: Barangay Hall

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Closed containers to transport and /or store water

Mosquito nets
0%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Hygiene products (for personal hygiene)
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 0%

25%

0%

FOOD

Yes

No

25%

25%

25%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: No

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Muanza

Muanza

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

4,077
Individuals

Surface water

No facility / bush / field (aggregate/adapt to the 

context as needed)

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Sambanzo

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Limited
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

Less than 1 week

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Food

Site Opening Date: 2019-03-14

Muanza

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Shelter

Hospital

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Muanza

-18.90253, 34.788465Site Location:

Distance from the nearest health facility: There is no reachable health facility

There are no reachable health services

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

815 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

50%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S120

Site Classification: Spontaneous

Site type: Community Center

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Items for sleeping (mats, blankets,..)

Cooking items (pots/pans)
75%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 0%

25%

25%

FOOD

Yes

Yes

25%

75%

50%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs: Yes, All

What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
Basic infrastructures damaged/flooded

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

1,510
Individuals

Unprotected dug well

Pit latrine without slab / open pit

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Tossene Choma

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Yes
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Yes

Food

Site Opening Date: 2019-03-23

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Seeds

Shelter

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.975418, 33.39724Site Location:

Distance from the nearest health facility: Up to 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

392 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

25%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira


2019-04-20

Survey Date:

Site ID: MOZ_S112

Site Classification: Spontaneous

Site type: Tent

Click here

NEED
First most urgent need:

Second most urgent need:

Third most urgent need:

Shoes and clothes

Cooking items (pots/pans)
100%

Top three NFI need not accessible to IDPs: Soap/detergent for washing clothes
Percentage of IDPs who have access to  functioning bathing/shower facilities: 75%

0%

0%

FOOD

Yes

Yes

0%

75%

75%

Yes

District of Origin of Largest Group of IDPs:

Post of Origin of Largest Group of IDPs:
Yes, About half 

(around 50%)
What is preventing the largest IDP group from 

returning home?
House damaged/destroyed

Dombe

Sussundenga

Percentage of IDP children(3 - 5 years old) attending school:

Percentage of IDP children(6 - 12 years old) attending school:

CYCLONE IDAI - MARCH 2019    

MOZAMBIQUE                             

At health facility

346
Individuals

Tube well/Borehole

Pit latrine with slab

Female healthcare workers available at the health facility:

Published on:

Zibua

Yes

The information included in this report was collected from 2019-04-15 to 2019-04-18. To access information on IDP population in displacements sites as of today, kindly consult IOM Displacement Movement Tracking – Daily Update

Percentage of IDPs living in areas where open defecation is visible:

Percentage of IDPs living in areas where garbage is visible:

Displacement Tracking Matrix - International Organization for Migration  - April 2019

Percentage of IDP children(13 - 17 years old) attending school:

Limited
Is the site easily accessible?

Reason why most people cannot buy what they need at 

the market:

Percentage of Households who had less than 3 meals 

per day in the past week:

Can people buy what they need at the market?

Top two NFI need not accessible to IDPs:

Top one NFI need not accessible to IDPs:

Main reason preventing IDPs from 

accessing healthcare services:

Is there security provided?

Where do women give birth?

None

Is there a Site Management Committee 

at the site?

Is the Site Management Committee 

made up of community members?

More than 3 months

2019-04-18
Site Information

Yes

None

None

Limited access

Food

Site Opening Date: 2019-03-15

Dombe

SHELTER

Adminstrative Post (site 

location):

Shelter

Clothes

What type of organization is managing 

the site?

Is there a Site Management Agency at 

the site? 

Is there a service provider contact list?

Expected period of 

displacement:

Is the site safe and secure?

District (site Location): Sussundenga

-19.974349, 33.394901Site Location:

Distance from the nearest health facility: More than 30 minutes

Nothing is preventing people

Main source of drinking water:

Percentage of IDPs who have enough drinking water:

75 
Households

Primary type of sanitation facilities:

No

No

Is there adequate lighting in the majority of communal points?

Is there in the site separated Latrines for males and females?

Is there bathing facilities in the site with functioning locks on the inside of doors?

EDUCATION

RETURN

HEALTH

WASH

Do not have enough 

money/Prices are too high

Are most women seeing a health professional during their pregnancy?

Walking

No

PROTECTION

Is there a threat of eviction? No

How people get access to the market?

100%

http://displacement.iom.int/content/mozambique-%E2%80%94-tropical-cyclone-idai-displacement-movement-tracking-daily-update-beira
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